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Egy bajai hetivásár tanulságai
„Majd hetivásár napján meg­

fizetem“ — mondja a szeretnie! 
gazdaasszony a nála pénzért je­
lentkező hitelezőjének, de körül­
belül ugyanez a szövege a vas- 
kuti, csávolyi, monostori, érsek- 
csanádi és valamennyi más köz­
ségbeli beszélgetésnek, amelyben 
adós és hitelező állanak egymás­
sal szemben.

„Majd hetivásár napján meg­
fizetem, várjon pár napig . . !“ 
így szól a bajai kereskedő, ipa­
ros az aktatáskás pénzbehajtó­
nak, aki maga lepődik meg leg­
jobban, ha minden megjegyzés 
nélkül, azonmód megkapja azt 
az összeget, amelynek beszedését 
szigorúan meghagyták illetékes 
helyen.

Lássuk hát, milyen is egy ilyen 
ígéret napja ? Milyen a bajai he­
tivásár ?

Jönnek, jönnek a kocsik, hosz- 
szu sorokban ; bekanyarognak a 
hosszú utcákba és felállanak szé­
pen, sorjában a piactéren Várják 
a vevőt. A vevő jön is és meg­
kezdődik az alku. Olyan alku, 
amilyen még soha, semmi időben 
nem volt. A gazda, vagy gazda 
asszony amúgy sem mer már 
sokat kérni az árujáért, de az a 
kevés pénz sincsen, amit adni 
kellene érte. És visszamegy a 
városi asszony háromszor is a 
soron és akárhányszor 2, mondd 
kettő fillér a differencia a keres­
let és kínálat között.

A kocsin és háton becipelt jó­
szágért nehezen folyik be annyi, 
amennyiből teljék az otthon váró 
hitelezőnek is, meg a bajai ke­
reskedőnek is, aki ugyancsak vár 
már néhány hét (de akárhányszor 
néhány év óta) arra a bizonyos 
csávolyi, vagy katymári kis kö­
vetelésre . . .

Menjünk be egy-két boltba is, 
nézzük meg, hogy mit eredmé­
nyez a hetivásár ?

A kereskedő már reggel ide­
ges, mert a vonatok mind be­
jöttek már, de vevő még nin­
csen. Jár-kel a boltjában, ke- 
resztben-hosszában és mintha ma­
gában beszélgetne. Nem jó tü­
net . . .

Azután mégis csak betéved né­
hány falusi asszony és miközben 
mind a három segéd egyszerre 
fordul hozzájuk, hall ez ember 
egy csomó idegen elnevezést. A 
nevüket már mind megtanulták a 
csávolyiak, katytnáriak, bokornak 
és tudják, hogy „velúr száve ts 
„puplin“ és „bömbör“ és tudják 
azt is, hogy a kereskedőnek 
készpénzre van szüksége. A min­
denható kápé, ami nincs és ami­
re vár a gyáros, nagykereskedő, 
háziúr, adóhivatal, Ól I, villany, 
gáz, tandíj, cipő, ruha és meg­
annyi más. A K P., amit velur- 
száve és társai, kell, hogy egV 
ilyen hetivásáros napon kiadja­

nak magukból. Ez valahogy át­
ment a falu köztudatába és a 
megkért árral szemben olyan ár- 
kinálat alakul, aminőre még nem 
volt példa.

Egy ilyen eredménytelen, fél­
órás alkudozás után megkérdez­
tük a kereskedőt, aki szinte apa- 
tikusan támaszkodott neki a cél- 
javesztett pénzszekrénynek, hogy 
ugyan mi a beszerzési ára a be­
mutatott áruknak ? Számlával iga­
zolta előttünk, hogy a pulton 
lévő árukra nézve ez a helyzet:

A „velour-sabre“, amit velur- 
szavenak ismer a nép s ami nem 
más, mint bársonyvirágos selyem, 
méterenként 25 pengőbe kerül. 
Arcizom rándulás nélkül beígér 
érte a vevő 8 pengőt.

A siffonvászon, a kanavász a 
bemberg 1 — 1 pengős árával 
szemben 60 fillér az átlagos Ígé­
ret, a poupelin 2 60 beszerzési 
ára ellenében jó, ha 2 pengős 
árat Ígérnek. Az iparosoknál is 
ugyanez a helyzet, alig tudják 
elérni az önkö.tségi árat.

Világjelenség ? Lehet. Sőt egé­
szen bizonyos, hogy igy van, 
nagyjában, igy van az emberek 
kulturvilágában mindenütt, ahol 
a még mindig nem likvidált há­
ború kitermelte az áldott követ­
kezményeket.

De minket csak a magunk 
ügye érdekelhet és érdekel. Egy 
alaposan eladósodott társadalom 
minden rétege keservesen nyög 
és bizonytalanul néz a holnapok 
elé, miközben az Egység áldásos, 
oagy, átfogó szeleteiében meg­
ihletett táltosok és regősök biz­
tatnak kitartásra s haragszanak 
az elkeseredettségünk miatt.

Minden polgári kötelezettséggel 
tisztában van a lakosság. A gaz­
da, az iparos, a kereskedő egy­
aránt tudja, hogy azt az adót, a 
pótadót, az OTI járulékot és min­
den más egyebet meg kell fizetni. 
Meg is akarja fizetni.

De miből ? ?
Pénz kell hozzá, ami nincs, 

munka, amire epedön vár a dol­
gozni akaró társadalom. Es biza­
lom és bizalom, ami 1914 óta 
mintha teljesen elkallódott volna.

percig sem hisszük, hogy 
I hetivásár jelenségei spe- 
1 helyi jellegűek. De fanul- 
linden esetre le lehet vonni 
is és az ankétozások a lka I- 
talán sor kerülhetne egy 
:iutra 2

,teken nem jelen- 
a lapok. Az előző 
lakúit gyakorlat sze- 

az idén sem jelen- 
igypénteken és pedig 
gael 7 órától szonr- 
,tt fél 10 óráig cgyet-

Kutyaszoritóha került a kisantant 
egy angol világlap szerint

London, március 27. Az Eco- 
nomique a római egyezményről 
szóló hosszú tanulmányban meg­
állapítja, hogy Mussolini kivette 
a középeurópai kezdeményezést 
Franciaország kezéből, amely 
újabb szeget vert a háború utáni 
francia politika koporsójába és 
éket Ütött a kisantant szivébe. 
Jugoszlávia nagyon kényelmetlen 
helyzetbe került s ha Belgrád 
nem egyezik meg Romániával, 
nehézségek fenyegetik az egész, 
kisanlantot. Franciaország belső 
helyzete egyáltalában nem rózsás

és a kisantant alig számíthat 
francia segélyre. A lengyelek 10 
éves fegyverszünetet kötöttek a 
németekkel, a románok pedig 
legutóbb megliordozták Párisban 
a véres kardot a magyar revíziós 
tevékenység miatt. Titulescu talán 
azóta megtudhatta, hány hadosz­
tályt és milyen utón küldhetnek 
a franciák Románia támogatására. 
A esetiek, akiknek jelentékeny 
elégedetlen német és tói lakos­
ságuk van, ugyancsak gondolko­
dóba eshetnek, mielőtt elpártoltak 
az arany csoporttól.

A ma délután tartandó városi rendkívüli 
kisgyűlési ülésen dől el a Szentjánosi 
útnak bazaltkiskockával való kikövezése

A Független Magyarság tegnapi 
számában jeleztük már, hogy Baja 
város kisgyülése ma, kedden dél­
után fél 5 órai kezdettel rendki • 
vilii illést tart, amelyet megelőz 
egy fél 4 órai kezdettel tartandó 
értekezlet. A kisgyűlést ülésre 
nem a tőispán hívta össze, ha­
nem dr. Borbiró Ferenc polgár- 
mester, aki elnökölni is fog az 
ülésen, mert Baranyi Tibor fő­
ispán elfoglaltsága miatt nem ve­
het részt azon.

A kisgyülés tárgysorozatán hat 
tárgy szerepel. Valamennyi ügy­
intéző hatáskörben. A kisgyüiés- 
nek nem lesz póttárgysorozata, 
mert a törvény értelmében a 
rendkívüli kisgyűlési ülésnek nem 
lehet póttárgysorozata. A követ­
kező pontokat fogják tárgyalni :

1. Városi árvaszék kérése a 
kölcsönkép kihelyezendő gyám- 
pénztári tőkvk kamatlábának a 
megállapítása iránt. — A Mi 
Asszonyunkról elnevezett iskola- 
nénék bajai intézetének nyújtan­

dó 39,000 pengős kölcsön Ugye.
3 A Mansz székház építésére 

vonatkozó tervezet bemutatása.
4. Jelentés a baja—bátaszéki 

transzverzális ut továbbépítéséről. 
5. A Szentjánosi ut betcnalapos 
kiskőburkolattal tervezett átépí­
tése. 6. A Szentjánosi útnak a 
szentjánosi kápolnáig tervezett 
egyenes meghosszabbítására vo­
natkozó javaslat.

A kisgy ülés tárgysorozatának 
lefontosabb pontja a Szentjánosi 
ut kiépítése, amit bizonyára egy­
hangúlag elfogad a kisgy ül és s 
aminek osztatlanul övül az egész 
város közönsége. A magunk ré­
széről még csak azt proponál­
nék, hogy azt tartanók helyes­
nek, ha ezen az útvonalon a gya­
logjárót a most ültetett fasornak 
nem az országút felé eső részére 
tennék, hanem balra: a strand­
fürdő felé cső részire, ami a 
gyalogjárók közlekedését bizton­
ságosabbá tenné.

Felgyújtottak 25-30 hold nádast 
hétfőn este a szentistváni határban

A tűz egész éjjel bevilágított Szentistvánra, ahol 
a lakosság egy darabig ideges volt a tűz miatt

Hétfőn este hét óra után a 
toronyőr tüzet jelzett a tűzoltó­
ságnak Szentistván határában, 
éppen a Határ utca végénél, ami 
már Külterület. A bajai tűzoltók 
gyorsan kivonultak négy szerko­
csival és a mentőautóval, a szent­
istváni tűzoltók ptdig két szer 
kocsival vonultak ki.

Megállapítást nyert, hogy 
Szentist váritól mintegy három 
km-nyire hatalmas nádterület van 
25-30 holdon Ezt a nádast, hogy 
a benne megbúvó rókákat ki- 
füstöljék, valaki lopva, a tűzol­
tóságnak való előzetes bejelen­
tés nélkül felgyújtotta, aminthogy

már más években is felgyújtot­
ták igy titokban, hogy a tűz le­
pörkölje a nádast.

A tűz hatalmas lánggal égett 
s úgy nézett ki, mintha az egész 
határ lángolna. A nagy sötétből 
élesen kihasadó nagy kiterjedésű 
;ii/.telep fénycsóvája bevilágította 
a községet. A lakosság eleinte 
idegeskedett a tűz miatt, mig 
pozitív értesülést nem nyert afe­
lől, hogy mi ég s hogy nincs 
veszély. A tűz pedig a határban 
rohamosan terjedt s nagy dara-, 
bokát taroltak le a lángok, amik 
időnkint lohadni kezdtek s már- 
már úgy látszott, hogy elalszik
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de akkor uj erőre kapóit s to 
vább lángolt így égett a tűz fél 
éjszakán ,V. amíg az egész ná­
das terület a HU martaléka lett.

A tűzoltók nem is mentek a 
tűzhöz a nehéz szerekkel s így 
meg se n kísérelték az oltás1. 
Egyedül a mentő iutó ment a 
helyszínére, hogy megállapítsa a 
tényállást. A tűzoltók senkit se ni 
találtak a tűz köze éhen s így 
nem Indiák megállapítani, liogv

kf gyújtotta fel a nád isi
Mikor kitűnt a vizsgálódás 

fo várnán, hogy nem veszélyes a 
dolog s nem keli attól tart .ni, 
hogy a tűz oly in terül , tre is á' 
haripódzhat, ahol érzéken/ ká- 
rokat okozhat, — a tűzoltók el 
határozták, hogy oltási kísérlet 
nélkül hagyják leégni a nád -st 
Utáni visszafordultak s vissza­
tértek a laktanyába.

Minden állat drágán keit el 
a budapesti tenyészállat vásáron

A Független M így aiság tegnapi 
számában jelentettük már, hogy 
mily szép sikerrel veit részt a 
budapesti tenyészállatvásáron a 
kisszállást uradalom r. t., amely 
a hússertések tenyésztésénél el­
nyerte a yorkshirei nagydijat, a 
e gája-juhok tenyésztésénél pedig 
az I. b. dijat nyerte el.

A Független M így rság mun 
katársa mi beszélgetést folytatott 
Scharpf E ek gazdasági felt!gye- 
1 .vei, aki maga is megtekintette

a mezőgazdasági kiál.ilást és a 
tenyészállatvásárt

Ő mondott i el, hogy a kis­
szállás! uradal >m nemcsak ang' I 
husseriéseket és cigája juhokat 
állított ki a tenyészállatvásáron, 
hanem tibetieket, bikákat és faj- 
lovakat is. A tenyészállat vásári a 
felvitt és kiál ilolt állatok mind 
elkellek, még pedig elég magas 
áron. Sőt meg lehet állapítani, 
hogy drága árun, aminek a gaz­
dák nagyon örültek

A Máv külön vonatokkal akarja lebonyo­
lítani a húsvéti erősebb utasforgalmat
Az államvasutak igazgatósági 

közli, hogy a húsvéti ünnepek 
alkalmából várható erősebb ül is 
forgalom sima lebonyolítása ér­
dekében minden intézkedés meg­
történi Igv intézkedtek, hogy a 
gyors- és személyvonatok sze­
relvényeit március 29 ikétöl 
kezdve megfelelően megerősít­
sék. A megerősített von I ikon 
kívül több külön vonatot is in­
dítanak.

Ha a megerősített rendes és 
beállítandó szükségleti vonalok

az esetleg jelentkező nagyobb 
utasm ennyi ség elszállításához
nem lennének s engend k, úgy 
bármely viszonyában kés delem 
nélkül meg további 1züksőgleh 
vonatokat is forgalomb i fognak 
helyezni A különvonafokon az 
összes érvényben lévő kedvez 
mények igénybevehetők. I ulzsu 
■ - I s ág e kei ülése céljáb '• kívá­
natos, hogy az ut zóközönség 
utazásainál elsősorban a beállí­
tott különvonafokat használja.

£ jpr Szép V. W,

pullowerek 
r \ d i k ü! ö k 
bőrkeztyük

érkeztek. Olcsó árak !

Fischer Pál rt-
divatüzlete.

yf y Uj tavaszi ▼ W.

cipőt
h a ri s n y á t

olcsón vegyen:
1 Fischer Pál rt.
1 Fenyvesi Áruház

Icipöüzletében.
Gr. Zichy Bódog-tér 4. sz.Br Eötvös József-u. 2.

Nézze meg a kirakatainkat!

A részvét
táviratokban és levelekben 
néhai dr Donhoffer Szilárd 

iránt
Jelentettük már, hogy a részvét 

mily meghaló módon nyilvánult 
meg néhai dr. Donhoffer Szilárd 
vármegy. i főorvos özvegye iráni. Á 
temetése oly impozáns keretek 
közi zajlott le, mint amilyen 
részvét csak igazán nagy és ér­
tékes embereknek jár ki, akik a 
társad doni és a nép szeretőié­
ben állam. k.

B íjáról és a megyéből csak­
nem minden tisztviselő és a tár­
sadalom minden tagja szemé­
lyesen is kondoleá't a vigasz- 
tilli ii.itlan szivü özvegynek. De 
a temetés óta is i^en se kan fe­
jezték ki részvétüket táviratilag 
és levélben.

Az előkelőségek közül, akik 
kondoleálbk, alább leközöljük a 
következők neveit: gróf Z cliy 
Q,ul I kaloc<a-bácsi érsek, öz.v.

gróf Apponyi Albertné, gróf 
Zichy János, Ugrón Gábor, őr- 
gróf Marenzi Ferencné, heiceg 
Odescalchi Károlyné, gróf Zichy 
Uikán Béla, Friedrich István orsz. 
gyűl. képviselő, Grieger Miklós 
képviselő, azután Pallavicini 
György őrgróf képviselő, dr. 
Horváth Győző felszentelt püs­
pök, a kalocsai káptalan nagy 
prépostja, dr. Mosonyi Dénes 
prelátus kanonok, báró Szentke- 
resztliy Hálná, dr. Valkó Lajos 
képviselő, gróf Zichy Jínosné, 
herceg Odescalchi Károlyné, őr­
gróf Marenzi F. Károlyné, dr. 
Scholcz Kornél államtitkár, Ba- 
ranyi Tibor főispán, dr. Feiere! 
Béla, Krúdy Ferenc és Biszlray 
Bilku Gyula, Bics Bodrog vár­
megye és Baja város volt főis­
pánjai.

— Ideges embereknek és 
!e!kihe-2egeknek az enyhe
természetes ,,Ferenc József"
keserűviz rendes bélműködést,jó 
emésztést teremt.

IZSÁK JÓZSEF FL-T. vegyészeti gyár
Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata, bajai lerakaía :

TÁNCZOS ERNŐ .. TSA.... BAJA.
Föiizlet: Erzsébet királyné-utca 5. — Telefon: 85.

Fióküzlet: Vörösmarty Miháiy-utca 3., a KÖZPONTI-SZÁLLÓ SORÁN
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Árjegyzék-kivonat
Rengő Pengő Pengő

1 liter petroleum . -•32 1 darab mosókefe 0-ás . ■22 1 ív csiszolóvászon -•16
1 liter den. szesz 90° -•88 1 üveg kékitő, kicsi -■16 1 darab súrolókefe 00 . -•16
1 liter benzin, könnyű, folttisztitó —•64 1 csomag Hermelin mosópor . -■48 1 ,, parketkefe 11 soros,
1 liter terpentin 1- 1 csomag Dália áztatópor -•18 fekete ..... 1-20
1 kg. mosószóda . •18 1 darab szinszappan 45 dkgos -■40 1 doboz parkettpaszta '/< kgos -•78
1 kg. ammóniák szóda . -•34 1 23 -•20 1 darab parkettkocka 1 l0-es . -■18
1 kg. mosópor -•32 1 „ kézmosószappan ■10 1 „ la felmosóruha . -60
1 kg buzakeményitő •66 1 ,, házi szappan 40 dkgos •28 1 „ bartwisch 0-ás . 1-48
1 kg fürdőszappan . 1 48 1 drb „Izsák" mandula ,, közép ■22 1 drb „Izsák" borotvakocka . - 16
1 darab ,,Izsák" tejkrémszappan ■54 1 „ „ „ „ kicsi 18 1 drb „Izsák" borotvaszap.60gr. 38
! ,, ,, lanolinszappan . 78 ! drb nikkelezett borotvakészlet 68 1 drb borotvapamacs — "48-től
1 „ ,, mandula,, nagy 28 10 „ .Konktirrens' borotvapenge 58 1 dkg kölnivíz la . —16-101

Gazdasági cikkek :
I kg. kátrány . - 24
1 kg. carbolineum , . . — 36
I kg. gépzsír . . . — 68
1 kg. kocsi kenőcs sárga vagy 

kék úszó .... 48
1 kg. bőrpuhító olaj, fekete . 1 60
1 kg. takarmánymé-z . —10
I kg. rézgálic a legolcsóbb napi áron

I kg kaliszappan permetezéshez — 68 
1 Rg. kreolin .... —88
Az összes növényvédelmi i s permetező-anyagok mint : 
Dendrin, Atmola, Arsola, Stílfáról, Nosprasen stb. 
továbbá ajtó-viasz es bernyóenyv állandóan raktáron 

a legolcsóbb arakon.

I kg. okkersárga porfesték . —‘40
1 kg. barna festék . . . — 40
1 kg. falzöld porfesték . . —44
1 kg. fekete porfesték , —'40

A szappan sulyok nyers állapotban értendők.
•'•'-«•A ln|..ll4NAellAnnl.nl I..I.I_____„A

1 kg. olajfesték fehér v. szürke . 1 20 
1 kg olajfesték színes (nem kü­

lön eges színek) . .110
(Olajfestékek tiszta firntszben ledörzsölve, 

sűrűn, doboz nélkül értendők)
kg. ,,Paula“ zománclakk . 1 60 
kg. brunolin . . . . 1 —
kg. bútor akk . . . 1 60
kg. hol. borostyán padló-lakkf. 1 90 
kg. ,, Linóleum ,, „ 1.90

----'■• iMcycti inwUtA ^
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Lampart csillár
és zománc edény,
üveg- és porcé lián áruk,

modern képkeretezés !

olcsó árban

Farkas Mihályinál
nagy választék csillárokban.

Fiók üzlet: Erzsébet ki u 8 Föüzlet telefon : 171.

gyógyszerésznek a letartóztatása 
Aradon. Alexandert a magyar 
igazságügyi hatóságok megkere­
sésére tartóztatták le, mert az a 
vád merült fel ellene, hogy még 
1919 ben, a román megszállás 
idején arany- és dollárvásárlásra 
vidékre magával hívta Pollich 
József vegyészt, budapesti tőzs 
debizományost, aki bácskai szár­
mazásit ember volt s akinek a 
magyar fővárosban pénzváltó 
magánbankiláza vö t Pollich Jó­
zsef az utón hirtelen meghalt és 
a nála volt hatalmas pénzösszeg 
szőrén szálán eltűnt. Az. a gyanú 
merült fel, hogy a tőzsdebizomá­
nyost Alexander, aki abban az 
időben a magyar határrendör- 
séghez beosztott tartalékos ka­
pitány volt, Cegléd és Szolnok 
között a vonalon mérgezett cu­
korral megölte.

De nemcsak Pollich József 
pénze Kint el, hanem eltűnt Ale 
xinder Béla is, akiről később 
megállapították, hogy a románok 
javára kémkedett és a román 
csapatok parancsnokától, Mosoiu 
tábornoktól szalvusz kondukluszt

kapva. Aradra költözött, ahol 
gyógyszertárat nyitott, minden 
valószínűség szerint a dúsgazdag 
Pollich József pénzéből (?) Ennek 
a Pollich Józsefnek Baján is él­
nek rokonai.

A magyar hatóságok megkere­
sésére történt letartóztatása után 
Alexander Bélái nem adták ki 
Magyarországnak, mert időközben 
megszerezte a román állampolgár­
ságot. Sőt rövidesen szabadlábra 
is helyezték. Ügyében már több 
szőr voll tárgyalás, de Ítéletho­
zatalra csak most került sor.

A gyilkossággal vádolt Alexan­
der az. aradi törvényszéken most 
megtartott főtárgyaláson avval 
védekezett, hogy azon az éjsza­
kán, amikor Pollich József meghalt, 
ő a román halóságok utasítására, 
akiknek kémkedett, politikai meg 
bízásból voll ufón és addig sem­
miféle vallomást nem tehet erről 
az útról, amig a román hadügy 
és külügyminisztérium őt arra 
tel nem hatalmazza. Kémkedései­
ről egyébként, folytatta a volt 
magyar határrendőrségi kapitány, 
Magyarországon is tudnak, mert 
a magyar bíróság őt távollétében 
politikai bűncselekmények elkö­
vetése miatt in contumiciam liz 
évi súlyos börtönre Ítélte (?) Ez-

Mindenkinek fontos!
A mai nehéz időben a legtöbb ember bevétele alig elegendő a leg­

szükségesebbre. Nagyobb igényekre ritkán telik, pedig mindenki szeretne 
egy kicsit jobban élni. Kevesebb gond, megelégedettség szükséges ahhoz, 
hogy az ékt kellemes legyen. Ezen cél elérésé ek a lehetőségét nyújtja a

d
Mindenki viszonyaihoz mérten vehet részt ezen állami intézmény- 

ben. Már W fillér napi kiadással fa mi egy nyolcad sorsjegy árának felel | 
meg) nyerhető 37500 pengő, sót szerencsés esetben d2.500 pengő, tizen A 
összegek egy negyed sorsjegynél kétszeresre, fél sorsjegynél négyszeresre, 'J 
egész sorsjegynél a nyolcszorosra emelkednek.

Az új 32-ik sorsjátékra kibocsátott 84 000 sorsjegy közül 5 osz­
tályban 42 000 darabot sorsolnak ki, tehát a sorsjegyeknek a fc e nyer. 
Minden évben több mint tizenötmillió P-t fjzetnek ki készpénzben

Az első osztály húzása április 14-én 
kezdődik!

Sorsjegyek kaphatók az összes /cktnt.yMA-ridf
Egész I 

24 pengő I1
Fél

12 pent

Fizetendő legkésőbb a húzások kezdete előtt'

Negyed
6 pengő

Nyolcad
3 pengő I

mán Pollich József halálával kap­
csolatban becsatolt egy régi or­
vosi bizonyítványt, amelyet Ke­
nyeres Balázs egyetemi tanár, 
budapesti törvényszéki orvos- 
szakértő állított ki, A bizonyítvány 
szerint Pollich József h úttestében 
nem lehetett semmiféle mérgezés

I nyomát kimutatni, mert ilyet nem 
I talállak. 1 agadia, hogy a gyil­

kosságot e követte és ezt ál Kotta, 
hogy politikai üldözés áldozata.

A bitóság a tizenöt év előtti 
orvosi bizonyítvány alapján lei­
mentette Alexander Bélát Az 
Ítélet jogerős.

Egy bácskai származású tőzsdés 
titokzatos halála a szolnok-ceglédi 

vonalon 15 évvel ezelőtt
A román bíróság felmentette a gyilkossággal vádolt 

volt magyar határrendőrkapitányt, akinek most 
gyógyszertára van Aradon

Néhány esztendővel ezelőlt 
nagy feltűnést keltett az előkelő 
alföldi családból származó Ale­
xander Béla aradi származásit

A bajai gyermekmenhelyi 
botrány csatornaregénye 

a törvényszék előtt
Orvosokat hallgatott ki a bíróság a tegnapi 
fötárgyaláson — Elhangzott a vád és védö- 
beszéd, de azért elnapolta a törvényszék 

a tárgyalást
Már beszámoltunk arról a kí­

nos megvesztegetési botrány per­
ről, melynek a középpontjában a 
pécsi gyermekmenhely volt bajai 
telepfelügyelője : özv. Állaga Leó 
né és egy nevelőszülő: Széllé 
Károlyné állanak.

Az ügyészségi vádirat szerint 
özv. Állaga Leóné a pécsi men- 
helytöl Bajára utalt gyermekeket 
kiadta a jelentkező családoknak 
gondozásra. A sok jelentkező 
közül előnybe n részesítette azokat, 
akik ezért valami ellenszolgáltatást 
nyújtottak neki Suile Károlyné, 
kinek özv. Allagáné állandóan 
kél-három gyermeket és is jutta­
tott, megvesztene te Allagánét, 
hogy ne tegyen jelentést azon 
borzalmas bánásmód miatt, amely- 
lyel a gyermekekkel bánt.

A már megtartott főtárgyaláson 
a vádlottak tagadták bűnösségü­
ket. Allagáné szerint őt nem vesz­
tegelte meg senki. Ő gyakran járt 
felügyelni Szeilénéhoz, de olt 
semmiféle rendellenességet nem 
tapasztalt. Szeilénénál egyszer 
volt disznótoros vacsoron, de 
csak azért fogadta el a meghí­
vást, mert nem akarta megsér­
teni. Szeiléné elmondotta, hogy ő 
jól bánt a gyermekekkel. Soha

URANIA
Március 28-án, szerdán 
d. u. 6 és este fél 9-kor. 
Március 29-én, csütörtökön 
d. ti 6 és este fél 9-kor.

Csuk erős idegzetűeknek! 
Ezen filmet csak felnőt­
teknek és az izgalmasat 

keresőknek ajánljuk.

Fantasztikus bűnügyi re­
gény 2 részben, 12 felv 

Főszerepekben: 
Beregi Oszkár, Rudolf 
Kleinrogge, Gustav Diessl, 
Otto Wernicke, Theodor 

Loos, Camilla Spira.

HÍRADÓK.

semmi panasz nem volt rá. A 
tanuk ellenségei és csak azt 
akarják, hogy ő bajba kerüljön.

A kihallgatott tanuk mind ter­
helő vallomást tettek. Elmondot­
ták, hogy látták, amint Szeiléné 
ütötte a gyermekeket. Piszkosan 
tartotta őket és alig adott nekik 
enni. Asztalra fektette őket, fejü­
ket két tégla közé szorította, hogy 
ne tudják elfordítani az undortól. 
Valósággal tömte szegénykéket. 
Gyakran kékre-zöldre verte a kis 
gyermekeket, ha pedig nagyon 
sírtak, piszkos mosogalórongyot 
tömött a szájukba, hogy a szom­
szédok ne hallják fájdalmas jaj­
kiáltásukat. Tettek is erről jelen­
tést Allagánénak, de az nem vett 
tudomást a dologról. Ha mon- 
dotiák, hogy a verés nyomai lát­
szanak a gyermekeken, arra azt 
mondotta, hogy biztosan elestek. 
Voltak tanuk, akik igazolták, Irigy 
adlak kövér kacsát Allagánénak, 
hogy kapjanak tőle tartásra gyer­
meket, Röviden az ajándék ered­
ményeként kaptak is gyermeket.

A folytatólagos tárgj alás
Ez ügyben ; z újabb tárgyalást 

tegnap tartotta meg a törvény­
széken a Linzer tanács.

Elsőnek vitéz dr Zákány Andor

CORSQ
Husvét vasárnap és hétfőn 
d u fél -/, tí és este fél !>.

A legcsodálatosabb film­
regény

Gyönyörű filmregény a 
francia forradalom idejé­

ből 12 felvonásban.

Híradók
Kultur film.
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tiszti főorvost hallgatták ki, aki 
elmondotta, hogy Allagáné ellen 
már több panaszt tettek, a kőte­
lező felügyeleti látogatásokat gyak­
ran elmulasztotta, kegyelmi eljá­
rás volt már ellene 1932 ívben, 
amikor is megdorgálásra ítélték. 
Hallotta, hogy Állagán«, ajándé­
kokat fogadott el, de erról_ néni 
tudott meggyőződni. Mid« n fi­
gyelmeztette, hogy ne fogadjon 
el ajándékot, akkor Allagáné ta­
gadta, hogy egyáltalán kapott 
volna.

Az elnök kérdésére elmondotta, 
hogy nem lehet a gyermekeket 
úgy etetni, hogy fejtik két tégla 
között legyen.

Baján a legkifogástala - 
nabb a gyermekek gon­
dozása.

A tisztifőorvos ezután még el­
mondotta, hogy Baján 88-90 
százalékban kifogástalan a gyer­
mekek nevelése, mig más vidé­
keken sokkal rosszabb az arány- 
szám. Itt különösebb panasz 
nem volt

Allagáné ezután elmondotta, 
hogy 168 gyermek volt felügye- 
leiére bízva és így nem győzte 
a felügyeleti látogatásokat. Sok- ! 
szór, éppen a panaszok miatt, 
éjjel is kiment Szeilénéhoz, de 
mindig rendben talált mindent.

Dr. Scheer György orvos ki­
hallgatásakor elmondotta, hogy 
Szeiléné egyszer hozott hozzá 
egy gyermeket kezelésre. Midőn 
megkérdezte, hogy miért nem vi­
szi a tiszlifőorvosi hivatalba, 
akkor azt a választ kapta, hogy 
azért, mert a lelkén viseli a gond­
jaira bízott gyermekek sorsát.

Miért vitte Scheer doktor úr­
hoz a gyermekei ? — kérdezte
az elnök Szeilénétől.

— Azért, mert a „tisztibe" 
nem adtak oivosságot, — feleli 
Szeiléné.

Vád- és védőbeszéd.
Ezután dr. Gaál Károly kir. 

ügyész tartotta meg vádbeszédét 
és kérte, hogy a közvélemény­
nek elégtételt nyújtó ítéletet hoz­
zon a bíróság.

Dr. Parcseiich József védő 
hosszan fejtegette, hogy itt bűn­
cselekmény nem forog fenn. 
Nincs olyan anya, aki — úgy­
mond a védő — meg ne verte 
volna a gyermekét.

Uiabb főtárggalás
Tanácskozás után a törvény­

szék elrendelte a pécsi menliely 
igazgatóságának kihallgatását, 
hogy milyen szerepe volt Alla- 
gánénak a gyermekek kihelye­
zésénél. Újabb határnapul ápri­
lis harmincadikára tűzte ki a fő­
tárgyalást.

Orvtámadás a 
sakkozás után
Szabó Gyula 31 éves kocsis, 

Pacsirta-utca 18 szám alatti la­
kos feljelentést tett a rendőrsé­
gen jerkovics Lajos ács-segid 
és Jerkovics István asztalos-se­
géd, Iláromnyul-u'ca 5 szám 
alatti lakosok ellen, mert már­
cius 25-én az esti órákban meg­
támadták, minden ok nélkül 
megverték és zsebéből a kész­
pénzét erőszakkal kivették es el­
vitték.

A rendőri nyomozás megálla­
pította, hogy az eset előzménye 
az, hogy Szabó Gyula és a két 
jerkovics előbb együtt sakkoz­
tak s ennél az egyszerű értelmű 
emberek szórakoztatására kita­
lált hazárdjátéknál Szabó Gyula 
nyert. Ezért támadta meg a két 
Jerkovics, hogy elvesztett pén­
züket visszaszerezzék te le.

Kavics 
Dunai homok 

Cement 
Mész

cs mindennemű építő anyai; a Ug- 
jutányosabb árban kapható

GrünhutesTsa
tégla- és eementárugydrában

Baja.
Telefon : 160.

A gazda kis fia paj- 
kosságból felgyújtotta 

egy pajtásával apja 
gazdaságát Elemes- 

nádudvaton
Vasárnap, délelőtt kilenc óra­

kor Durszt György nemesnád- 
vari gazda ötéves kisfia és egy 
játszótársa a szalmakazal köze­
lében gyufával játszottak. A ka­
zal tüzet fogott és pillanatok 
alatt lángralobbant. A szalma- 
kazal közvetlenül az istálló és a 
lakóház közelében volt úgy, hogy 
a nádi« deles istálló is meggyül 
I idt és a teteje teljesen leégett. 
Az istálló líizélői lángot fogott a 
lakóház lettjének vége is. Ek­
korám azonban nagy néptömeg 
gyűlt össze a tűzhöz s mindenki 
segédkezett az oltásban. A la­
kosság derekas munkával hama­
rosan el is oltotta a gyorsaa 
terjedő tűzet, Még szerencse, 
hogy a tűz vasárnap keletkezett 
s a lakosság otthon tartózkodott 
s nem a föld. ken és a szőlő­
ben. A kár alig pár száz pengőt 
tesz "ki s az is megtérül bizto­
sítás révén.

bal bármely i tettben jSjcllVcitOr 
„ kórisméit ■*■-**-* a w ^

vizet I és /ét és 
/ l-es üvegekben.

izet.
ba,ok búb */./. yto- g<arlsbadi

elváltozás, gyomorhunit Glauber
•u’lhnrntnalm*am

vizet

Vese
Gyomor ‘äü« a viugMm

y elváltozás, gyomorbarm
Gyotnors&v beljekely és bclhurutnal

HurutÄm/Málnási Muria Sicu ia
Érelmeszesedés ^jqajkai István»*"

« hatékonyabb.

Az összes bel- es külföldi ásványvizek 8.1«.». ^  ̂

Glesshübli, Rohitschi vizek, »r-» fürdö. Kristály forrás,

z™ ää - * w'm:ro"
Üres palackok minden nagyságban a legolcsóbb áron

STÄMPL JENŐ ásványvizkereskedés
Prohászka u. 3 Uránia mo.i mellett. Az udvarb n.
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A passiójátékokat 
megismétlik a műkedvelők 

nagycsütörtökön és 
nagypénteken

Hét előadásban mulatták be a 
bajai műkedvelők a passiójáté­
kokat, amelynek előadásain óriási 
tömegek merítettek élményt a 
Nagyhétic. A Központi Színház 
termét mindig zsúfolásig meg­
töltötte a közönség és sokan 
kénytelenek voltak a pénztártól 
már visszafordulni, mert már nem 
volt hely. Akik pedig végignézték 
az előadást, olyan őszinte elra­
gadtatással nyilatkoztak róla, 
hogy azok, akik kimaradtak, szinte 
követelik az előadások megis­
métlését. A rendezőség ki is elé­
gíti a közönség óhaját, mert 
csütörtökön este 8 órai és pénte­
ken délután 6 órai kezdettel meg­
ismétlik az előadást az eredeti 
filléres helyárakkal a Központi 
Színházban.

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

Nyomatott a Corvin könyv- és hirlapnyomda gyorssajtóján

— Meghűlésnél, nátha láz­
nál, mandulalobnál, torokgyulla­
dásnál, valamint idegfájdalmak- 
nál és szaggatásnál naponta fél 
pohár természetes „Ferenc 
József" keserüviz rendes gyo­
mor és bélnuiködést biztosit.

_ ipari és kereskedelmi
kiállítás Baján. Az idegenfor­
galmi propaganda bizottság a 
nagyhílre való tekintettel csütör­
tök helyett kedden d. u. 6 óra­
kor ülésezik, amiről az érdeklő­
dőket ezu'on értesítjük. Egyik 
fontos tárgya lesz ennek az ülés­
nek az ipari és kereskedelmi ki­
állítások, kirakatversenyek, keres­
kedelmi és ipari kongresszusok 
megrendezése is. Ez okból és e 
helyen is felhívjuk az iparosok 
ős k.rcsk.d k osztályát nagyobb 
számú megjelenésre.

_ a baja-bátaszéki ut 
megépítése. Az idén tavasszal 
—- amint már jelentettük mégis 
csak sor kerül a baja bátaszéki- 
ut kőpályájának teljes kiépítésére.
A kereskedelmi minisztérium már 
ki is utalta a kőanyagra szüksé 
ges összeget, sőt valószínűleg 
műtárgyak, mint a hidak megépíté­
sére is sor kerül. Mindenesetre, 
ha nem is az összes hidat, de 
néhányat meg fognak építeni.

— Nagyhét a városhá­
zán. A nagyhét alkalmából a 
városházán ' nem tartanak dél­
utáni hivatalos órát még az adó­
hivatalban sem s a szellemi szük­
ségmunkások sem dolgoznak dél­
után. Nagypénteken teljes hiva­
tali munkaszünet lesz úgy a vá­
rosházán, mint a vármegyeházán. 
Nagyszombaton pedig csak dé­
lig lesz hivatalos óra a városi 
és megyei közhivatalokban.

— Ellopták a kocsiját és 
a lovát. Metzinger Sebestyén 
Határ utca 296 sz. a lakos pa­
naszt tett a rendőrségen, hogy 
március 24-én délben a Bezerédi 
Pál utcából ellopta valaki a ko­
csiját és a lovát.

— Eltűnt a pénze az asz­
talról. Orlovácz István cipész­
mester feljelentést tett a rendőr­
ségen, mert vasárnap délelőtt Er­
zsébet királyné ut 21 szám alatti 
lakásának asztaláról rejtélyes kö 
rülmények között eltűnt 46 pengő 
készpénze.

— A háziszarka. Schulek 
József né szül. Vlossák Róza pi 
aci gyolcs és rőfösárukereskedő 
felesége, Szent Antal-utca 55 sz 
a. lakos feljelentést tett a rend 
őrségen ismeretlen tettes ellen, 
mert leányának, Landfogt AntaL- 
nénak tulajdonát képező egy öl­
tözet ruháját és kötényét a szo­
bában lévő szekrényéből ellopta.

tip-top karban 300 pengőért 
Kisszálláson, üzemvezetőnél.

s azonnal átvehető NAGYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
Ugyancsak eladó s azonnal beköltöz­

hető Nagybaracskán az Erzsébet királyné­
utca 117. száma ház, amelyben több 
lakás, üzlethelyiség, magtár és gazda- 
sági épületek vannak Ugyanez a ház 
korcsmának és beszálló vendéglőnek is 
megfelel, mert azelőtt is beszálló ven­
déglő volt

Érdeklődni lehet :

HERSKOVITS IZIDOR
nagybaracskai lakosnál. — Telefon: 7. 

Jó karban lévő használt

írógépet
vennék, esetleg bérbevennék. 

Gyárfás Magda, Gr. Zichy Bódog 2 
Nagybaracska. Telefon 7.

Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa.

500 cm'-es szóló

motorkerékpár
eladó. Megktekinthetö Czir- 
fusz F.-utca 16 szám alatt.

Kiadó helyiségek
A Mátyás király-tér 10. sz. 
házban egy utcai s egy ud­
vari helyiségből álló iroda,
nlwl valamikor dr. Stern József ügyvéd 
irodája volt, most a Hazai Biztositó bérli,

üzleti vagy irodai célokra 
kiadó május l-töl.

Herskovits Izidor

Lingel-féle valódi 
mahagóni fából 

valóEladó 
úri szoba,

amely 13 darabból áll, köztük vitrinbe 
való tárgyak is vannak.

Eladó még egy tölgyfaágy ruganymat- 
raccal és 3 tószőrmatraccal, ugyancsak 
eladó egy tölgyfából készült éjjeli szek­
rény és mosdó, fekete márványlappal. 
Érdeklődni lehet naponta d c. 10-től 12-g 
Gaál Péter-utca Szöges János építész­

mérnök uj házában

özv. Weidinger Benőménél.
Baja, Mátyás király-tér 10, Felelős üzemvezetőSpitzer István,


